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4OO0B において, 余弦定理より
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¼ (!アイ)

また 4OO0A と 4OO0B において, OO0 共
通, OA = OB;O0A = O0B = 2

B

6 より
4OO0A ´4OO0B であるから
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¼
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よって
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¼ (! ウエ)

また，円周角の定理より
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2
3
¼ (! オ力)

円 S の内側と円 T の外側との共通部分の面積
を F とすると

F = f( 扇形 AOB)¡(4AOB)g¡f( 扇形 AO0B)¡ (4AO0B)g

で求めることができるので
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f0(x) = 3x2 + 2ax = x(3x+ 2a)

f0(x) = 0 となるのは x = 0;¡ 2
3
a

（a Ø 0）のとき。
よって f0(x) = 0 は異なる 2 つ の実数解を
もつので, f(x) は x = 0, ¡ 2

3
a で極値を

とる。（サシ）
極値は，
x = 0 のとき f(0) = b,
x = ¡ 2

3
a のとき f #¡ 2

3
a; = 4

27
a3+ b で

また，2つの点 (0; b); #¡ 2
3
a; 4
27
a3 + b; を

通る直線は a Ø 0 より

y¡ b =
4
27
a3 + b¡ b

¡
2
3
a¡ 0

(x¡ 0)

つまり y = ¡ 2
9
a2x+ b

であり，この直線が y = f(x) と点 (1; 0) で
交わっているので点 (1; 0) を y = ¡ 2

9
a2x+

b に代入して
¡
2
9
a2 + b = 0ÝÝ1

また，点 (1; 0) を y = f(x) に代入して
0 = 1 + a+ bÝÝ2

1; 2を連立して解くと
a = ¡ 3

2
;¡3

a Ø ¡ 3
2
より a = ¡3

これを2に代入して b = 2

よって a = ¡3; b = 2 (! 夕チ)
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ここで
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5x = 1 より
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= 9 (! ツ)
また
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ここで, ¡1 ≦ sin 10x ≦ 1 であるから
¡
1
x ≦ sin 10xx ≦ 1
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x = 0 より，

はさみうちの原理から
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sin 10x
x = 0

同様に lim
x!1

sin 5x
x = 0

よって
lim
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x = 3 (! テ)
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x = 3+
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であるから

2x¡ 7 = 3
B

5

両辺を 2 乗して整理すると

x2 = 7x¡ 1ÝÝ1(! トナ)

1の両辺に x(Ø 0) をかけると

x3 = 7x2 ¡ x

1を代入して

x3 = 7(7x¡1)¡x = 48x¡7 (! ニ～ネ)

xn = anx¡ bn のとき，両辺に x をかけると

xn+1 = anx2 ¡ bnx

(1)を代入すると

xn+1 = an(7x¡1)¡bnx = (7an ¡ bn)x¡an

また， xn+1 = an+1x¡ bn+1 であるから

(7an ¡ bn)x¡ an = an+1x¡ bn+1

これが x の恒等式になるので

an+1 = 7an¡bn ; bn+1¡an = 0 (! ノハ)
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y = z のとき
1 は x+ z+ 2jz¡ xj = 13ÝÝ10
2は x+ z = 20ÝÝ20
10 ¡20 より

¡2jz¡ xj = 7 (! ヒ)

よって jz¡ xj = ¡ 7
2
となり， x;z が整数

であることを満たさないので y Ø z である。
同様に
x = y のとき
2は y+ 2jy¡ zj+ z = 20ÝÝ200
3は y+ z = 19ÝÝ30
200 ¡30 より

2jy¡ zj = 1 (! フ)

jy¡ zj = 1
2
となり，y; zが整数であること

を満たさないので x Ø y である。
同様に考えると x Ø zでもあるから，x; y; z
の大小関係の表し方は

3! = 6 通り

である。（ !へ)
(i) x > y > z のときW x+ y¡ 2(z¡ x) = 13x+ 2(y¡ z) + z = 20

2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = 9; y = 12; z = 13 これ
は x > y > z を満たさない。
(ii) x > z > y のときW x+ y¡ 2(z¡ x) = 13x¡ 2(y¡ z) + z = 20

2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = 7; y = ¡2; z = 3 これ
は x > z > y を満たす。
(iii) y > x > z のときW x+ y¡ 2(z¡ x) = 13x+ 2(y¡ z) + z = 20

¡2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = ¡9; y = 6; z = ¡17 こ
れは y > x > z を満たす。
(iv) y > z > x のときW x+ y+ 2(z¡ x) = 13x+ 2(y¡ z) + z = 20

¡2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = 7; y = 46
5
，z = 27

5
y;z は整数であることを満たさない。
(v) z > x > y のときW x+ y+ 2(z¡ x) = 13x¡ 2(y¡ z) + z = 20

2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = 43
5
; y = 6; z = 39

5
x;z は整数であることを満たさない。
(vi) z > y > x のときW x+ y+ 2(z¡ x) = 13x¡ 2(y¡ z) + z = 20

¡2(x¡ y) + y+ z = 19

これを解くと x = 45; y = 32; z = 13 こ
れは z > y > x を満たさない。
よって，‘～– より 3 つの等式を満たす
整数の組は

(7;¡2; 3)と (¡9; 6;¡17) (!ホ～モ)


